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“Sekretem szczęścia jest wolność, tajemnicą wolności jest odwaga”
—TUKIDYDES

KRZYŻÓWKA

I WIELE WIĘCEJ!
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RELACJA Z OBCHODÓW
ŚWIĘTA NIEPODLEGŁOŚCI

ANDRZEJKI W KLASACH I-IV

ZAWODY SPORTOWE

DZIEŃ ŻYCZLIWOŚCI

ZACZYNAMY NOWĄ ERĘ SZKOLNYCH INFORMACJI!
Drodzy Czytelnicy, z wielką radością oddajemy w Wasze
ręce pierwsze wydanie szkolnej gazetki “Nasza
Jedenastka”. Powstała ona z myślą o Was, abyście nigdy
nie przegapili żadnych informacji dotyczących naszej
szkolnej społeczności. Pragniemy być Waszymi uszami
i oczami, przekazując Wam wszystkie najistotniejsze
rzeczy. Na łamach naszego czasopisma znajdziecie
między innymi nowinki, reportaże oraz wywiady
z różnymi ciekawymi osobami. Gazetka będzie wydawana
pod koniec każdego miesiąca, ale możecie się również
spodziewać wydań specjalnych. Nasze grono redaktorów
składające się z: Szymona B., Zuzanny D., Gabrieli D.,
Mikołaja M., Marty M., Emilii N., Marleny P., Gabriela R.
z klasy 8 b oraz czuwającej nad naszą pracą Pani Pauliny
Paprockiej, będzie starać się tworzyć czasopismo na jak
najwyższym poziomie. Zapraszamy do lektury i widzimy
się w następnym wydaniu!

REDAKCJA “NASZEJ JEDENASTKI”



W jaki sposób nasza szkoła obchodzi Narodowe Święto
Niepodległości?

 Z okazji obchodów Narodowego Święta Niepodległości w szkole
organizujemy uroczystą akademię, która dla nas wszystkich jest
zawsze ważną lekcją historii. Uczniowie przypinają biało-czerwone
kotyliony, śpiewamy cztery zwrotki hymnu narodowego. Wspólnie
bierzemy też udział w ogólnopolskiej akcji „ Szkoła do hymnu” -
o godzinie 11.11 wszyscy znów śpiewamy nasz hymn.

W jaki sposób można w szkole rozwijać i propagować postawy
patriotyczne?

Postawy patriotyczne rozwijamy od najmłodszych lat - od klas I-III
dzieci biorą udział w konkursach plastycznych, konkursach piosenki
patriotycznej.  W szkole wykonujemy dekoracje o charakterze
patriotycznym, w każdej sali lekcyjnej w widocznym miejscu
widnieje godło Polski. Dbamy o to, by w czasie śpiewu hymnu, czy
w obecności sztandaru szkoły uczniowie zachowywali się godnie
i odpowiednio. Wszyscy nauczyciele i wychowawcy swoją postawą
i zachowaniem propagują postawy patriotyczne. 

Jak we współczesnych czasach możemy wyrażać nasz
patriotyzm? Patriotyzm możemy wyrażać na różne sposoby -
aktywnie uczestniczyć w ważnych uroczystościach i obchodach
świąt narodowych. Odnosić się z szacunkiem do siebie
nawzajem. Nie przechodzić obojętnie wobec krzywdy innych
oraz nie przechodzić obojętnie wobec zachowań, które godzą
w nasze odczucia jako Polaków. Zawsze dbać o polską flagę i
godło. Nie niszczyć tego, co jest nasze wspólne.

ROZMOWA Z…
…PANIĄ DYREKTOR NASZEJ SZKOŁY- MGR ALICJĄ PRUS

ROZMOWĘ PRZEPROWADZIŁA EMILIA N.2

W NASZEJ SZKOLE

ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI



Z okazji Święta Niepodległości zapytaliśmy uczniów klas trzecich, co, ich zdaniem, oznacza bycie Polką/Polakiem.
Najciekawsze odpowiedzi publikujemy w naszej gazetce.

 
- To oznacza, że jakby była wojna, to że trzeba bronić kraju. – odpowiada Filip.

 
- Oznacza to podtrzymywanie polskich obyczajów i tradycji oraz przekazywanie ich z pokolenia na pokolenie. –
twierdzi Izabela.

 
- Dla mnie oznacza to, że pochodzę z Polski, znam polską historię oraz czuję przynależność do wspólnej historii Polski

i Polaków. – odpowiedział Szymon.
 

- Dla mnie to znaczy, że trzeba dbać o swój naród i go chronić. – skomentowała Łucja.

UCZNIOWSKIM OKIEM…

Z okazji Święta Niepodległości przeprowadziliśmy wywiad
z organizatorami tegorocznej akademii - panią Beatą Cierpich
i panią Anetą Josypów.

- Jak długo trwała praca nad scenariuszem akademii i skąd
czerpaliście Państwo pomysły?
- Gdyby podsumować ten czas, to praca trwała cztery tygodnie.
Czerpałyśmy z własnych pomysłów, ale pomocne były też zasoby,
które można znaleźć w Internecie. 
- Co okazało się największą trudnością podczas akademii?
- Największe trudności sprawiała nauka tańca (poloneza), ponieważ
dzieci, które go tańczyły, zostały wybrane spośród
siedemdziesięciu, które, naszym zdaniem, najlepiej tańczą i czują
rytm muzyki.
- Czy mieliście Państwo tremę przed występem?
- Trochę tak, na pewno tremowały się dzieci. My martwiłyśmy się,
czy z powodu tremy nie zapomną tekstu, bo najgorzej jest wtedy,
gdy uczniowie stoją na scenie, a my w kulisach nie mamy możliwości,
aby im podpowiedzieć.
- Czy zasięgały Panie opinii historyków?
- Nie, scenariusz akademii był oparty na wiedzy podstawowej,
którą trzeba i warto znać.
-Czy są Panie zadowolone z efektu?
- Z racji tego, że większość gratulowała i chwaliła, wydaje nam się,
że akademia się podobała. Jesteśmy bardzo dumne z dzieci, że
sobie poradziły.
-Dziękujemy za rozmowę.

WYWIAD Z ORGANIZATORAMI AKADEMII

ROZMOWĘ PRZEPROWADZIŁY MARTA M. I GABRIELA D.
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ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI
W NASZEJ SZKOLE



Z ŻYCIA SZKOŁY

AUTOR TEKSTU: GABRIEL R.

AUTOR TEKSTU: MIKOŁAJ M.
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AUTORKI TEKSTU:
MARLENA P. I GABRIELA D.

21 listopada obchodziliśmy Światowy Dzień Życzliwości
i Pozdrowień. W naszej szkole była to wyjątkowa
okazja, aby promować życzliwość i pozytywne relacje
między ludźmi. Społeczność naszej szkoły, chcąc dać
temu wyraz, założyła w tym dniu ubrania w radosnym,
żółtym kolorze. Z tej okazji zapytaliśmy także naszych
uczniów o to, czym jest dla nich życzliwość. Publikujemy
kilka najciekawszych odpowiedzi:
„Pierwsze, co przychodzi mi na myśl, to kolor żółty”.
„Życzliwość kojarzy mi się z szanowaniem innych”.
„Jest to bezinteresowne pomaganie innym i bycie miłym
dla każdego”. 
„Szczery uśmiech na co dzień”. 
„Życzliwość to także szacunek do drugiego człowieka”.
„To bycie dobrym i pomocnym”.
„To pomaganie słabszym w potrzebie”.
„To szerzenie dobra”.
 
Bądźmy więc dla siebie życzliwi – nie tylko od święta!

26 listopada w Szkole Podstawowej nr 6 w Dębicy
odbyły się IX Dębickie Igrzyska Młodzieży Szkolnej
Dziewcząt w koszykówce. Drużyna dziewcząt
reprezentująca naszą szkołę zajęła zaszczytne II
miejsce, wygrywając trzy mecze i ulegając drużynie
Publicznej Szkoły Podstawowej nr 5. Uczennice zagrały
mecz w składzie: Zuzanna Cichowska, Julia Cieśla,
Emilia Gliwa, Justyna Kutrzuba, Stefania Maziarka,
Oliwia Piękoś, Julia Przybysz, Magdalena Rostowska,
Zuzanna Ryba, Lena Turek, Magdalena Zielińska.
Dzień wcześniej w tej samej szkole miały miejsce
miejskie zawody w piłce koszykowej.Nasza szkolna
drużyna wystąpiła w składzie: Kacper Bania, Mikołaj
Berczyk, Piotr Karasiński, Karol Kizior, Mikołaj Paniec,
Stanisław Pietrucha, Gabriel Sidor, Jakub Skóra,
Wiktor Socha. Chłopcy rozegrali trzy mecze. Jeden
z nich wygrali. Ten wynik zapewnił im 
III miejsce wśród wszystkich rozgrywających drużyn
z naszego miasta. Zawodnicy zaprezentowali się
w świetnym sportowym stylu.
 
Drużynom „Jedenastki” gratulujemy i życzymy
dalszych sukcesów!
 

DZIEŃ ŻYCZLIWOŚCI

“JEDENASTKA” ZE SREBRNYM

I BRĄZOWYM MEDALEM
IMPREZA ANDRZEJKOWA DLA KLAS 1-4

18 listopada w naszej szkole odbyła się
zabawa andrzejkowa pod tytułem „Tajemnica
Królowej Nietoperzy” dla uczniów klas 1–4.
Wydarzenie poprowadziła Lady Fama, która
zajmuje się profesjonalnym organizowaniem

zabaw z dużą liczbą dzieci. Były bańki 
i sztuczny dym. Nie zabrakło też wróżb,
zagadek i muzyki, do której dzieci tańczyły.
Impreza została zorganizowana w dwóch
turach, a uczniowie wykazali się ogromną
kreatywnością, przygotowując z tej okazji
niesamowite stroje.



AKCJE “HELPIKÓW” W TYM MIESIĄCU

Wolontariat szkolny „Helpiki” to grupa uczniów, którzy dobrowolnie
angażują się w pomaganie innym. Wspierają osoby potrzebujące, biorą
udział w akcjach charytatywnych i pokazują, że nawet mały gest może
mieć wielką moc. Swoją pracą budują dobre imię szkoły, uczą się empatii,
współpracy i tego, że dobro wraca.
Ostatnie akcje przeprowadzone w ramach wolontariatu „Helpiki” to:

1.Zbiórka pieniędzy dla Krystiana
Wolontariat wraz z całą szkołą zebrał ponad 2000 zł dla czteroletniego
Krystiana Klekota, chorego na dystrofię mięśniową Duchenne’a — ciężką
chorobę, która powoduje stopniowe osłabianie mięśni. Jedyną szansą na
zatrzymanie postępów choroby jest kosztowna terapia genowa. Zebrane
środki zostaną przekazane podczas koncertu charytatywnego „Anioły są
takie ciche…”, który odbył się 18 listopada 2025 r. w Domu Kultury Mors
w Dębicy. Dochód z koncertu również wesprze leczenie Krystiana.
2. Zbiórka odzieży dla mężczyzn w kryzysie bezdomności
Wolontariat rozpoczął zbiórkę odzieży dla potrzebujących
przebywających w Ośrodku św. Brata Alberta w Dębicy. Zebrane ubrania
trafią do mężczyzn, którzy znajdują się w trudnej sytuacji życiowej,
zapewniając im wsparcie i podstawową pomoc.
3. “Aktywna przerwa”- ruch i integracja
Wolontariat zorganizował „Aktywną przerwę”, czyli wydarzenie, podczas
którego uczniowie mogli wspólnie potańczyć, poruszać się i spędzić czas
w radosnej atmosferze. Inicjatywa pozwoliła uczniom się zintegrować,
odpocząć od nauki i dodać sobie pozytywnej energii 
w ciągu dnia. Sala wypełniła się uśmiechami i dobrą zabawą.
 

AUTOR TEKSTU: SZYMON B.
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PÓŁKA PEŁNA KSIĄŻEK
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AUTORKI TEKSTU: MARLENA P. I GABRIELA D.
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„10 NIESAMOWITYCH PRZYGÓD NELI“
Z SERII “NELA MAŁA REPORTERKA”

„10 niesamowitych przygód Neli” to pierwsza
książka z bestsellerowej serii National
Geographic, która zabiera najmłodszych
czytelników w niezwykłą podróż po odległych
zakątkach globu. To idealna pozycja dla
każdego dziecka, które marzy o przygodach
i chce dowiedzieć się, jak wygląda życie na
drugim końcu świata.



Wykonanie:
Jabłka obrać, pokroić na ćwiartki i wyciąć gniazda
nasienne. Pokroić na mniejsze kawałki
i włożyć do szerokiego garnka lub na głęboką patelnię.
Dodać cukier i cynamon, smażyć przez ok. 20 minut
co chwilę mieszając, aż jabłka zmiękną i zaczną się
rozpadać. Do mąki dodać pokrojone w kostkę zimne
masło, proszek do pieczenia, cukier i cukier
wanilinowy. Składniki połączyć w jednolite ciasto
(mikserem lub ręcznie), pod koniec dodać jajko
(ciasto będzie dość miękkie). Podzielić je na pół
i włożyć obie połówki do zamrażarki na ok. 15 minut.
Piekarnik nagrzać do 180 st. C. Wyjąć jedną połówkę
ciasta z zamrażarki, pokroić nożem na plasterki
i wylepić nimi spód formy. Następnie wyłożyć na to
jabłka. Pozostałe ciasto zetrzeć na tarce
bezpośrednio na jabłka (lub pokroić na plasterki
i ułożyć na wierzchu). Wstawić do piekarnika
i piec przez ok. 50 minut lub na złoty kolor. Upieczoną
szarlotkę przestudzić i posypać cukrem
pudrem.

SMACZNEGO!

PRZEPIS NUMERU

SZARLOTKA
Pyszna i prosta do zrobienia szarlotka na kruchym

cieście. Każdemu się udaje i wszystkim
smakuje! Dla ekstra kruchości część masła można

zastąpić smalcem (sekretny składnik babci).
Składniki:
♦  1,5 kg jabłek (najlepiej
twardych i kwaśnych, np. szara
reneta)
♦ 5 łyżek cukru
♦ 1/2 łyżeczki cynamonu
♦ 320 g mąki (2 szklanki)
♦ 250 g zimnego masła lub oleju
kokosowego (zimnego) lub
margaryny
♦  1,5 łyżeczki proszku do
pieczenia
♦ 5 łyżek cukru
♦ 1 łyżka cukru wanilinowego
♦ 1 jajko
♦ cukier puder (do posypania)

7AUTORKI TEKSTU: EMILIA N. I  MARTA M.



KRZYŻÓWKA

HASŁO:

ROZWIĄŻ KRZYŻÓWKĘ, ABY DOWIEDZIEĆ SIE, JAKIE SŁOWO JEST
MOTYWEM PRZEWODNIM TEGO WYDANIA!

AUTOR KRZYŻÓWKI: SZYMON B.


